


Inleiding: 

We hebben dit pakket met uiterste zorg samengesteld. Elk pakket is vooraf uitgelegd 
zodat elk werkstuk compleet is. De inhoud van de zakjes kunnen iets afwijken van het 
voorbeeld. Geen enkel glasmozaiek steentje is hetzelfde. We hebben reserve steentjes 
toegevoegd. Deze kunnen extra gebruikt worden in het werkstuk of als vervanging van 
een ander steentje dienen.


Inhoud pakket: 

Voorbeeld foto’s, 2 onderzetters, 2 zakjes met glasmozaïek, lijm, voegmiddel, satijn lint en 
plakvilt.


Voorbereiding: 

Leg een tafelkleed of enkele kranten op de tafel om deze te beschermen. Leg een nat 
doekje klaar, zoals bv een snoetenpoetser, hiermee hou je het werkstuk schoon.


Stap 1: (mozaïeken) 

Maak eerst een ontwerp door de steentjes uit te leggen. 1 zakje met glasmozaiek is 
genoeg voor 1 onderzetter. Knijp wat lijm op de onderzetter op de plaats waar je wil 
beginnen. (Wees niet te zuinig). Zorg voor een mooie verdeling van de lijm. Houd de 
zijkanten van de steentjes net binnen het werkstuk. Beweeg de steentjes lichtjes, zodat 
de lijm het steentje goed raakt. Altijd de egale, gladde kant van het steentje naar 
boven en onregelmatige, hobbelige kant naar onderen. (Het richeltje op de 
onderkant zorgt voor een goede lijm/ ondergrond hechting). 
Er moet een “kleine” ruimte tussen de steentjes zitten, hier komt later voegmiddel in. Er 
kan nog wel even geschoven worden voordat het werkstuk helemaal droog is.


Stap 2: (drogen) 
 
Laat het mozaïek werkstuk minstens 24 uur drogen voordat je gaat voegen.
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Stap 3: (voegen) 

Leg klaar: Enkele kranten, wegwerpbakje, wegwerphandschoenen, “schone” 
poetslappen in stukjes van ongeveer10x10cm, voegmiddel en een bakje met water.


Doe het voegmiddel voor ruim 3/4 in een wegwerpbakje. Meng dat met een héél klein 
beetje water en roer dit door. Het mengsel moet een substantie hebben tussen pindakaas 
en vla. Mocht je teveel water hebben toegevoegd dan heb je dus nog een beetje poeder 
over om toe te voegen. 


Trek de handschoenen aan en smeer het voegmiddel op de onderzetter. Veeg heen en 
weer in alle richtingen om te zorgen dat het goed in de naden komt. En vergeet de zijkant 
niet. 


Haal met een droge lap het overtollige smeersel weg. (Voordeel van een poetslap is dat je 
deze kunt weggooien zodat er minder voegspecie in je afvoer komt). Neem het hierna af 
met een nat lapje. Herhaal dit enkele keren. Laat het nu even drogen en herhaal het nog 
een keer.


(Indien hart vorm): Vul ook het kleine hartje op de onderkant met iets voegmiddel.

(Indien rond/vierkant vorm): Zet na het voegen een gewicht op de onderzetter en laat 
dit zo drogen.


Zet de puntjes op de i door ervoor te zorgen dat er geen voeg- en lijmresten achterblijven. 
Opgedroogde lijmresten op de steentjes kun je verwijderen met een (scheer)mesje of met 
je nagels. 


Wanneer de voegen mooi droog zijn, kun je beginnen aan de afwerking. Begin met het 
vilt. Trek de plakstrip af van het vilt en bevestig de plak kant op de onderkant van de 
onderzetter. Knip hierna het overtollig vilt weg. Plak het lint met iets lijm rondom de 
onderzetter, druk het goed aan en uw onderzetter is klaar. 


Succes.


Deel je creatie via social media met #FermijnMozaiek.


